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Miten korjaisit ratkaisua?

Tehtava: Osoitetaan, ettd 17Z on ryhman Z aliryhma.

Ratkaisu:
(H1) Oletetaan, ettd n,m € Z. Nyt 17n,17m € 17Z. Nahdaan, etta

17n+17m = 17(n+ m) € 17Z.

(H2) Ryhmén Z neutraalialkio on 0. Koska 0 = 17 - 0, niin 0 € 17Z.
(H3) 17(—n) € 17Z. Patee 17n+ 17(—n) = 0 ja 17(—n) + 17n = 0.
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Uuden vastauksen alku

Ensinnakin 17Z C Z.

(H1) Oletetaan, ettd a,b € 17Z. Nyt a = 17n ja b = 17m joillakin
n,m € Z. Huomataan, etta

a+b=17n+17m=17(n+ m) € 17Z.
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Aliryhma

Maaritelma
Oletetaan, ettd (G, -) on ryhmd ja H C G. Pari (H,-) on ryhman
(G, ) aliryhmd, jos seuraavat ehdot toteutuvat:
(H1) Joukko H on vakaa laskutoimituksen suhteen, eli jos g, h € H,
niin gh € H.
(H2) Ryhmin (G, -) neutraalialkio on joukossa H.

(H3) Joukko H sisaltaa kaikkien alkioidensa kaanteisalkiot
laskutoimituksen - suhteen, eli g=! € H kaikilla g € H.
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Esimerkki

Lasketaan ryhman Ss permutaatioiden o = (253) ja 7 = (1243) tulo
oT.



Rubikin kuutio



